



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年7月30日 星期三
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 68 版
本期84版 总第9308期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平向世界青年和平大会致信

●新华社北京7月29日电

7月29日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民同世界人民一道，经过艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

持续稳定和活跃资本市场

巩固回稳向好势头

三箭齐发持续优化资本市场生态

●本报记者 翁秀丽

截至7月29日，沪深两市成交额连续第44个交易日突破1万亿元，近700家公司获回购增持贷款；北向资金上半年持仓市值增加近800亿元；第二批12只新模式浮动管理费率基金日前获批……这些不同视角、不同维度的A股市场数据，折射出资本市场生态持续优化的新气象。

证监会2025年年中工作会议明确，持续稳定和活跃资本市场，全力巩固市场回稳向好态势。在市场人士看来，聚焦营造回报投资者的市场生态、壮大开放协同高效的创新生态、构建崇法守信的市场生态，落实好各项已出台的政策措施，通过深化改革激发多层次市场活力，将助力巩固市场回稳向好势头。

打造回报型投资生态

7月29日，药明康德收涨7.72%，7月以来的涨幅已超过40%。消息面上，药明康德宣布调整回购股份价格上限，日前还发布公告称公司上半年首次进行特别分红约人民币10亿元。这是A股市场打造“回报型”投资生态的又一例证。

“只有让投资者获得合理回报，才能增强市场吸引力和活力。目前，一年多次分红渐成主流，这些公司往往能够获得投资者和机构青睐。在政策鼓励下，进一步提升分红稳定性、持续性、系统性的相关举措有望持续完善，更多上市公司有望加大分红频次和比例。”中国银行研究院研究员刘晨表示。

投资者是资本市场的基石。锚定提升投资者获得感，除分红外，推动上市公司回购、增持常态化，丰富产品供给等改革持续深化，正助力培育投资者“长投”的信心。

在推动上市公司回购增持方面，数据显示，截至7月29日，A股市场近700家公司获回购增持贷款，总金额突破1400亿元。不少接受中国证券记者采访的投资者表示，能够实施回购增持的企业，多是业绩较好、管理层对自身业务发展有信心的优质上市公司。回购增持再贷款等工具也为上市公司和主要股东提供了低成本的融资渠道，满足了上市公司市值管理需求。

在丰富产品供给方面，《推动公募基金高质量发展行动方案》明确，提升服务投资者水平；《关于资本市场做好金融“五篇大文章”的实施意见》提出，更好满足居民多元化投资需求。上述举措均更加关注投资者回报，旨在减少“追涨杀跌”，改善投资者持有体验。

眼下，更多基金产品与持有人利益深度绑定，新模式浮动管理费率基金就是其中之一。第二批12只新模式浮动管理费率基金日前集体获批，将择机发行。（下转A02版）



7月29日，中国长安汽车集团有限公司成立大会在重庆举行，标志着首家总部落户重庆的一级央企开始挂牌运营。至此，我国形成中国一汽、东风公司、中国长安汽车三大央企汽车集团，将更好助力智能网联新能源汽车产业高质量发展，加快发展具有全球竞争力的世界一流品牌。这是7月28日拍摄的阿维塔数智工厂生产车间。
新华社图文

中国长安汽车集团挂牌

汽车行业央企“三巨头”新格局形成

●本报记者 刘丽靓

7月29日，国务院国资委发布关于组建中国长安汽车集团有限公司的公告称，经国务院批准，组建中国长安汽车集团有限公司，由国务院国有资产监督管理委员会代表国务院履行出资人职责，列入国务院国有资产监督管理委员会履行出资人职责的企业名单。

当日，中国长安汽车集团有限公司在重庆挂牌成立。至此，国务院国资委履行出资人职责的中央企业达100家。我国形成中国一汽、东风公司、中国长安汽车三大央企汽车集团。

业务有汽车整车及零部件、汽车销售、摩托车、金融及物流服务等。

“新央企未来将着力打造智能汽车机器人、飞行汽车、具身智能等新质生产力，探索海陆空立体出行新生态，并加速全球化发展。”中国长安汽车集团负责人表示。

国务院国资委相关负责人表示，至此，我国形成的三大央企汽车集团，（下转A02版）



A02 财经要闻

农业农村部：
扎实推动乡村游购一体发展

A05 资管时代·港股

南向资金今年以来
净流入金额创历史新高



新质引领 规范共赢 2025私募高质量发展聚力计划 暨中泰证券尚元杯第四届私募优选启动仪式

主办单位：中泰证券 中国证券报

协办单位：中泰期货

合作单位：财联社 排排网

2025.7.30 北京·国家金融信息大厦

中国证券报微信号 中国证券报App 中国证券报微博 中证金牛座App 中国证券报抖音号

更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

市场监管总局数据显示
上半年国内企业并购
较为活跃

●本报记者 董添

7月29日，中国证券报记者从市场监管总局获悉，上半年，市场监管总局共审结经营者集中案件339件，同比增长14.1%。国内企业并购较为活跃，汽车、化学原料等领域制造业并购交易表现亮眼。

经营者集中，通俗地说就是投资并购。根据反垄断法，经营者集中是指下列情形：经营者合并；经营者通过取得股权或者资产的方式取得对其他经营者的控制权；经营者通过合同等方式取得对其他经营者的控制权或者能够对其他经营者施加决定性影响。

从交易金额看，经营者集中案件交易金额合计超13000亿元，其中交易金额1亿元至10亿元的集中案件106件，约占32%；10亿元至100亿元的集中案件86件，约占26%；100亿元及以上的集中案件31件，其中最大单笔交易金额为1230亿元。

从所有制结构看，多种所有制主体均衡发展，涉及国有企业参与的集中194件，约占59%；涉及民营企业家参与的集中123件，约占37%；涉及外企参与的集中127件，约占39%。

从行业分布看，涉及制造业的集中最多，为115件，约占35%，投资较为活跃；其他交易数量较多的行业包括水电气热生产供应、金融、交通运输、批发零售、信息技术服务、房地产、租赁商务服务等。

从细分行业类别看，制造业中涉及汽车制造的集中数量最多，为18件，约占制造业总数的16%；汽车制造业的集中主要涉及汽车零部件及配件制造，为12件，约占汽车制造业的67%。其他数量较多的行业包括化学原料和化学制品制造业、通用设备制造业、电气机械和器材制造业、医药制造业、计算机和电子设备制造业等。

